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Αθήνα, 6 Ιουλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς: Τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα 

           Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου 

           Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Ευάγγελο Τουρνά 

           Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα: Αντιπλημμυρική θωράκιση στον Βόρειο Τομέα Αθηνών - Ποια έργα έχουν ολοκληρωθεί, ποια 

εκκρεμούν και ποιος έχει την ευθύνη συντονισμού. 

 

Η αντιπλημμυρική προστασία στον Βόρειο Τομέα Αθηνών αφορά άμεσα την ασφάλεια χιλιάδων κατοίκων και 

δεν μπορεί να αποτιμάται μέσα από αποσπασματικές ανακοινώσεις, μεμονωμένα έργα και έκτακτες 

κινητοποιήσεις κάθε φορά που προβλέπονται έντονα καιρικά φαινόμενα. 

Οι δήμοι Χαλανδρίου, Βριλησσίων και Νέας Ιωνίας βρίσκονται σε πυκνοδομημένη αστική ζώνη, με ρέματα, 

παλαιά δίκτυα ομβρίων, μεγάλους οδικούς άξονες, σχολικές μονάδες, κατοικίες και κρίσιμες υποδομές. Τα 

ρέματα Χαλανδρίου - Βριλησσίων, Πολύδροσου - Ρεματιάς, Βριλησσού και Ποδονίφτη δεν αφορούν μόνο έναν 

δήμο. Συνδέονται με ευρύτερες λεκάνες απορροής και επηρεάζουν συνολικά την ασφάλεια της περιοχής. 

Τον Ιούνιο του 2026, ο Δήμος Χαλανδρίου τέθηκε σε αυξημένη ετοιμότητα λόγω πρόβλεψης ισχυρών βροχών 

και καταιγίδων στην Αττική. Την ίδια περίοδο, σε προγράμματα παρεμβάσεων της Περιφέρειας Αττικής 

καταγράφονται επανειλημμένα ρέματα του Βόρειου Τομέα, όπως το ρέμα Χαλανδρίου - Βριλησσίων, το ρέμα 

Πολύδροσου - Ρεματιάς, το ρέμα Βριλησσού και ο Ποδονίφτης. 

Τα στοιχεία αυτά δείχνουν ότι ο κίνδυνος είναι συνεχιζόμενος και υπαρκτός. Υπάρχουν έργα σε εξέλιξη, 

υπάρχουν χρηματοδοτήσεις, υπάρχουν καθαρισμοί και παρεμβάσεις. Εκείνο που δεν υπάρχει με καθαρό και 

δημόσια ελέγξιμο τρόπο είναι η συνολική εικόνα: ποια έργα έχουν τελειώσει, ποια λειτουργούν, ποια μένουν 

ανοιχτά, ποια σημεία παραμένουν ευάλωτα και ποιος φορέας έχει την τελική ευθύνη. 

Στα Βριλήσσια βρίσκεται σε εξέλιξη το έργο αποχέτευσης ομβρίων στο Πάτημα, με αγωγούς, φρεάτια και 

υποδομές ανάσχεσης. Για το Χαλάνδρι έχουν αναφερθεί εκκρεμότητες που αφορούν το Πάτημα και το ρέμα 

Βριλησσού. Για τη Νέα Ιωνία, η αντιπλημμυρική ασφάλεια συνδέεται με τον Ποδονίφτη και τη συνολική 

λειτουργία της λεκάνης απορροής προς τον Κηφισό. 

Η Πολιτεία οφείλει να δώσει ενιαία εικόνα πριν από την επόμενη περίοδο έντονων βροχοπτώσεων. Οι πολίτες 

δεν αρκούνται σε γενικές διαβεβαιώσεις. Χρειάζονται συγκεκριμένες απαντήσεις, χρονοδιαγράμματα και 

έγγραφα. 

 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Ποια είναι η σημερινή κατάσταση των βασικών αντιπλημμυρικών έργων σε Χαλάνδρι, Βριλήσσια και 

Νέα Ιωνία; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6704

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

698

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/7/2026
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2. Ποια έργα έχουν ολοκληρωθεί και λειτουργούν, ποια βρίσκονται σε εξέλιξη και ποια παραμένουν σε 

εκκρεμότητα; 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται το έργο ομβρίων στο Πάτημα Βριλησσίων και ποιο είναι το τελικό 

χρονοδιάγραμμα παράδοσης; 

4. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι παρεμβάσεις που αφορούν το Πάτημα Χαλανδρίου και το ρέμα 

Βριλησσού; 

5. Ποια είναι η σημερινή τεχνική εικόνα για τα ρέματα Χαλανδρίου - Βριλησσίων, Πολύδροσου - Ρεματιάς, 

Βριλησσού και Ποδονίφτη; 

6. Ποιος φορέας έχει την τελική ευθύνη συντονισμού ανάμεσα σε υπουργεία, Περιφέρεια Αττικής, ΕΥΔΑΠ 

και δήμους; 

7. Ποια σημεία στον Βόρειο Τομέα εξακολουθούν να θεωρούνται αυξημένου πλημμυρικού κινδύνου 

ενόψει της περιόδου 2026 - 2027; 

 

Και αιτούμεθα την κατάθεση των κάτωθι εγγράφων: 

 

1. Αναλυτικό πίνακα αντιπλημμυρικών έργων σε Χαλάνδρι, Βριλήσσια και Νέα Ιωνία, με προϋπολογισμό, 

χρηματοδότηση, ανάδοχο, στάδιο υλοποίησης και χρονοδιάγραμμα. 

2. Τις τελευταίες τεχνικές εκθέσεις για τα ρέματα Χαλανδρίου - Βριλησσίων, Πολύδροσου - Ρεματιάς, 

Βριλησσού και Ποδονίφτη. 

3. Τα στοιχεία προόδου του έργου ομβρίων στο Πάτημα Βριλησσίων. 

4. Τα έγγραφα για τις παρεμβάσεις στο Πάτημα Χαλανδρίου και στο ρέμα Βριλησσού. 

5. Πρακτικά ή έγγραφα συντονισμού μεταξύ υπουργείων, Περιφέρειας Αττικής, ΕΥΔΑΠ και των 

εμπλεκόμενων δήμων για την αντιπλημμυρική προστασία του Βόρειου Τομέα. 

 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




